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NEŠTO JE TRULO U DRŽAVI DANSKOJ 

Da živimo u Apsurdistanu znamo odavno, ali uvijek se iznova 

iznenadimo reformama koje ni u ludnici nemaju mjesta. Što im je 

zajedničko? HNS 

 

Danijel Soldo / Cropix 

Robin Mikulić 09.10.2018.19:00 

Da država od nas poreznih obveznika želi izmusti i zadnju paru za 
koju smo mi na poslu prolili i krv i znoj i suze odavana znamo. Da je 
HNS stranka koja obično u takvim podvizima sudjeluje, ako ih već 
aktivno ne (pro)vodi također nam nije nepoznanica. No, da ćemo se 
ponovno vratiti Ivanu Vrdoljaku i njegovim famoznim razdjelnicima 
ipak je malo tko mogao očekivati, čak i u zemlji apsurda poput ove. 

Riječ je, naime, o nametu, ili kako nam se to svojedobno pokušalo 
prodati – investiciji, građanima koji je trebao smanjiti naše račune za 
grijanje. I kad kažem naše, mislim na one građane koji se griju na 
toplane. Jer na njih se, realno, ova mjera štednje jedine odnosi. 
Kako to u Hrvatskoj obično biva, državni je represivni aparat 
natjerao stotine tisuća ljudi na ugradnju tih ingenioznih spravica prije 
nego što je uopće provedeno istraživanje služe li oni uopće 
predviđenoj svrsi. 



Onda, pred dvije godine, ugradnja tih ozloglašenih izuma 
jednostavno je stala. Razlog? Nit vrit nit mimo. Građani od nje 
jednostavno nemaju nikakve koristi, štoviše, pokazalo se da je to 
zapravo krajnje neisplativa investicija. Tih 2.500 tisuće kuna koje svi 
po slovu zakona moraju uložiti u nadogradnju svog centralnog 
grijanja neće se vratiti u roku od 10 godina koliki je vijek trajanja 
razdjelnika. 

 

Srdjan Vrancic / CROPIX 

Što se tu može 

I što onda? Umjesto da se nadležni posipaju pepelom, ušima 
prekriju usta i pozdrave se s politikom na lički način – ako ste 
slučajno zaboravili na taj povijesni hrvatski pozdrav, pozivam vas da 
u što skorije vrijeme pohodite proktologa da vam napravi jedan 
digitorektalni pregled, resorni ministar za energetiku, HDZ-ov 
Tomislav Ćorić, odlučio je iz ropotarnice izvući Vrdoljakov stari 
grijeh i nametnuti preostalih 50.000 kućanstava uvođenje skupog 
sustava koji dokazano ne funkcionira. Govorili su o tome i sami 



građani koji su priznali da su gasili grijanje ili ga držali na minimalnoj 
vrijednosti samo kako bi uštedjeli. Neki su čak i tome unatoč svoje 
račune plaćali više nego prije. 

Pa dobro, reći ćete, ipak živimo u državi u kojoj je diskriminacija 
ilegalna. Kad su dvije trećine već popušile, samo je pravedno da 
ista sudbina snađe i onu zadnju koja je dvije godine izmicala HNS-
ovom klijentelizmu. Jer, budimo realni, upravo je o tome riječ. Ova 
se mjera, naime, odnosi isključivo na jednu monopolističku 
energetsku djelatnost koja ionako sama diktira cijene na tržištu. 
Uvođenje razdjelnika rezultirat će samo dodatnim jačanjem te 
pozicije moći. Samo usput, ostane li staro zakonsko rješenje, svi oni 
koji odluče oglušiti se na zahtjev države morat će svoj građanski 
neposluh platiti između 50.000 i 100.000 kuna. 

Jedno sviralo, sto rupa 

O tome kome u prilog ide još jedna slična mjera u čije je donošenje 
HNS također imao prste do lakta, govorim o energetskoj 
učinkovitosti zgrada odnosno certifikatima za istu, zaista niti ne 
moramo. Evo, baš sam danas, dok sam se pripremao za ovo, 
pročitao tekst od pred par godina u kojem glavna žena zadužena za 
izdavanje i nadzor certifikata govori o tome kako je sustav vrlo 
manjkav. Cijene usluga su neujednačene, a takva je i kvaliteta. 
Nadzor je predviđen, jednako kao i kazne, ali koliko se na tome radi 
pokazuje činjenica da se još uvijek na internetu mogu pronaći ljudi 
koji svoje usluge nude daleko ispod cijene. 

A tu je još i priča s novim energetski učinkovitijim bojlerima. Turbo 
bojleri, kakve koristi većina Hrvata, od pred par godina više se ne 
smiju prodavati po Europi, ograđuju se u resornom ministarstvu – 
kao i uvijek dosad kad je trebalo opaliti po džepovima građana – da 
je riječ o europskoj direktivi. To što će kroz koju godinu u Hrvatskoj 



zbog toga zavladati potpuni kao nikoga, zapravo, nije briga. A kaos 
je neizbježan. 
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Dimnjaci na koje su priključeni turbo bojleri potpuno su 
nekompatibilni s novim kondenzacijskim bojlerima koje u Briselu 
preferiraju pa će čitave zgrade, kad nekom od susjeda krepa stari 
bojler, na ovaj ili onaj način morati istog trena sve svoje stambene 
jedinice i njihove vlasnike natjerati da se iz solidarnosti i sami 
upuste u kupnju novog bojlera koji je za nekoliko tisuća kuna skuplji 
od ovog koji imaju. I koji radi. 

Kako će to funkcionirati nitko ne zna. Izvjesno je da će otpor 
postojati, nitko još zdrave pameti nije pristao na to da plaća masne 
pare za nešto što već ima, pa bi to vrlo lako moglo značiti da će neki 
ljudi godinama uživati u hladnim tuševima dok i većinu njihovih 
susjeda ne snađe ista zla kob. Ako išta, Hrvati su oduvijek bili 
definirani kroz dobrosusjedski jal. 

Svedimo problem pod zajednički nazivnik 



Mada, koga imaju ti podvizi čuditi. Gospon Vrdoljak poznat je 
odavna po svom špurijusu za političku trgovinu i dodvoravanje 
krupnom kapitalu preko leđa građana. Svaka Vlada u kojoj je on 
osobno sudjelovao ponudila je građanima slično go*no dobro 
zapakirano u fini celofan. Zadnji u nizu takvih primjera je i 
obrazovna reforma zbog koje je raskolio svoju ionako, oprostit ćete, 
razje*anu stranu. Kako bi se zadržao na vlasti prodao je svoje 
kolege, pogazio svoju riječ i ostao koračati nepromijenjeno visoka 
čela. 

Obrazovna reforma za koju se toliko bori, koja je postala istovjetna s 
aktualnom politikom HNS raspala se zbog svih onih računa koji 
evidentno još uvijek dolaze na naplatu nama, poreznim 
obveznicima. Nepripremljenosti, kao što smo mogli vidjeti, jedne od 
bitnijih karakteristika svih dosad spomenutih fijaska. 

 

Nikolina Vukovic Stipanicev / CROPIX 

Ne znam jeste li dosad uspjeli ubrati, ali ova garnitura, s HNS-om 
kao svojim koalicijskim partnerom, pokušava progurati novu 



reformu, ovaj put je u pitanju mirovinski sustav, koja je također vrlo 
kratkog dometa, što se rješenja tiče, ali zato vrlo dugotrajnih 
posljedica, što se rezultata tiče. Ukratko, žele nam ukrasti drugi 
mirovinski stup kako bi bilo više para za one visoke povlaštene 
penzije koje nam razdiru državnu utrobu iznutra. Radit ćemo dok ne 
krepamo, tako da koga briga. HNS zasigurno ne. 

I kad smo već kod toga. Sjećate se svih silnih pokušaja uvođenja 
poreza na imovinu, zapravo jedinog poreza koji u svojoj biti 
prvenstveno pali po džepovima najbogatijih? HNS ga je stopirao 
svaki put kad je postajao realan kao opcija. Zašto? Navodno ekipa 
ima zavidan portfolio nekretnina. Navodno. 
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